
     Milena Jesenská (1996 – 1944): Cesta k jednoduchosti  

 

     I. Beletristický text: 

     A. Literární druh a žánr, literárněhistorický kontext, umělecký směr / tvůrčí skupina, údaje o 

autorovi ve vztahu k dílu; 

     B. 1. Doba a místo (děje); 

     2. Kompozice; 

     3. Hlavní postavy a jejich charakteristika; 

     4. Námět, témata, hlavní motivy;   

     C. Jazykové zvláštnosti a kulturní souvislosti; 

 

     O té ženské emancipaci několik poznámek velice zaostalých 

 

 
 

 
 

 

 



     II. Nebeletristický text: 

     A. Funkční styl, obsah, účel, vztah k prvnímu textu; 

     B. Jazykové apod. zvláštnosti. 

 

Fejeton (z franc. feuilleton respektive feuille [fœj] = lístek), zastarale fejton, či též poznámka pod 

čarou, v češtině také tzv. podčárník, je specifický publicistický žánr, obvykle používaný v tisku 

jako protějšek k hlavním článkům. Vtipně zpracovává zdánlivě nevýznamné, ale zajímavé téma a 

ukazuje všední věci v novém světle, přičemž je autor hodně subjektivní a vychází z vlastních 

zážitků.  

Pojem fejeton je žánrovým označením pro „nový literárně publicistický útvar“, který vznikl a 

rozvinul se na místě novinových fejetonů jako méně rozsáhlý článek, či spíše krátký komentář 

typický silným subjektivním nádechem a lehkou stylistickou formou, zaměřený na aktuální 

společenské nebo kulturní téma, často o několika volně spojených tématech. Napsán je zábavným 

literárním slohem, mnohdy satiricky komentujícím či trefně ironizujícím vybrané dobové události. 

Časté jsou nadsázka, humorné postřehy nebo hyperboly. Typický humor obsahuje i užívání 

komických výrazů, slovních hříček či užití knižních tvarů. Autor se většinou soustřeďuje na jeden 

fakt, přitom ale využívá sarkastické nadsázky. Fejeton by měl být gradován do jedné pointy a 

obsahovat nové, nečekané pohledy na věc, a tím vést čtenáře k zamyšlení nad tématem (proto často 

obsahuje nezodpovězené otázky).  
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https://cs.wikipedia.org/wiki/Satira
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ironie
https://cs.wikipedia.org/wiki/Humor
https://cs.wikipedia.org/wiki/Hyperbola_(literatura)
https://cs.wikipedia.org/wiki/Sarkasmus
https://cs.wikipedia.org/wiki/Pointa


  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


